

Egyetértés és Magyar Ujság

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI NAPILAP.

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. Megyeházánál. Budapest, IV. Megyeházánál. Budapest, IV. Megyeházánál.

Előfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben háború hordva. Egy évre . . . 20. — Félévre . . . 10. — Negyedévre . . . 5. — Egy hónap . . . 1.80. Egy szám 3 krajczár.

Előfizetési feltételek
AZ „EGYETÉRTÉS ÉS MAGYAR UJSÁG”-RA.
Évesre 20 frt. — kr.
Félévre 10 frt. — kr.
Egy hónap 1 frt. 80 kr.
Az előfizetési pénzek s utalványok az „Egyetértés és Magyar Ujság” kiadóhivatalánál, Vodianer nyomda, megyeházánál 9. szám alá küldendők.

A helyzet.
Évekkel ezelőtt még bizonyítgatni kellett, hogy alkotmányunk csupa-merő fictio, közgazdaságunk pedig gyarmati állapot: most már a tények beszélnek helyettünk. Magyarországnak minden ontodatos polgára érzi, hogy hányadán vagyunk a helyzetet.

Hasztalan igeihez a nagyképűség komolysága alá rejteti bosszúságukat és aggodalmukat a helyzet urai: a magukba szállás pillanataiban érzéniük kell, mily ingoványra építik reményeiket és céljaikat.
Nem vizsgálhatók, csak igazolásunkra hozzuk fel, hogy a mi megmondunk annak idején, beteljesedett. A fusió kormánya vajdiki kinyilvánítja, hogy a kísérlet utolsó fokán megmentse hitelt. De mind hiába!

Azt nem lehet tagadni, hogy a magyar hevesebb vérférgés gyakran csapongó a végletekbe; de viszont az is bizonyos, hogy a történelem nagymestere és az élet iskolája elég keményen bántak nemzetünkkel arra nézve, hogy legelőször jogosult legyen az olykor magára csapó, máskor a fagypontra szálló érzelme hullámlás.
Lehet elítélni az utókor higgadságával a multban tapasztalt magatartást a válság óráiban: az igaz marad meg, a történelem tanuskodik mellette, hogy aggodalmaiban és bizalmatlanságában egyszer sem tévedett, hasak nem akkor, midőn rendkívül bizott, keveset aggodott.

Vessünk számot a helyzet szaporodó baljensegére ma és be kell vallanunk, hogy sokal több indok van a helyzet aggodalmára, mint a mennyivel számot szoktunk vetni. Látszólag a véletlen szüleményei gyantán utik fel üstökéket oly körülmények, melyeknek behatóbb vizsgálata komolyabb következtetésre juttatják az eszt, mint az események felületén nyargaló érzés szokta.
Az eseményeknek megvan a maguk logikája. Oly igazság ez, melynek a politika veszi legnagyobb hasznát, ha akar és tud gondolkozni a történelem felett. Sokszor ugyanaz, minek nyitját évekig csak sejtettük, logikai egészében tünteti fel a mozgató erőket és azok céljait.
De talán túlságosan a fenéken járunk fejtegetéseinkkel, kell tehát, hogy világosabban szóljunk a helyzetről, mely a „Provincial Correspondenz” táviratilag közölt cikkében oly élesen, oly kíméletlenül tárja fel a monar-

TÁRCSA.

A mai világból.

— Regény. —
Ira: Tósvölgyi Titusz
IV. Kötet.
XI. Mi volt igaz a pletyka Nr. 4-ből?
(Folytatás.)
Leona igazgatótan járka a szobában fel s alá, arra nem volt képes, hogy Emmát elbeszélésében megakadályozza, hiszen imádkozva kérte istent, hogy adjon neki vigasztalást, amde szemérmese női büszkesége ismét nem engedte, hogy a tárgyól végig hallgasson valamit. Ugy tett tehát, mintha más gondolatokkal foglalkozna, magára hagyva a komornát, hogy beszéljen amit akar, amde azért minczen figyelm, melyet Leona jelen figyelmébe hasonlítani lehetett volna.
— Atkára a legnagyobb karakter; hozzáférheleken, csak őnt imádja grófnő, — csel, utalatos csel volt minden.
Leona szíve sebesen dobogott.
— Netti megbánta amit tett, és azt szenvedélynek egy örült pillanatában tette. O fel volt bérlele grófnő, amde a helyett, hogy grófnő volt, legyezett a nagy jellem által. Szerelmessé lón, szerelme azonban nem viszonzott, boszu támadt ezért benne, s mert jól tudta, — hocsánat grófnő, oh de én egészen tisztán beszélek! — kiáltá a leány, tovább mondva, s kifejtve Leona előtt amit olvasni már ismernek, s amit kétszeri elmondás által nem akarnak unalmasá tenni.
Oh mily égi volt a hatás, melyet ez elbeszélés Leona tón. Mint hegedtek be egymásután a sebek, melyeket szívén a ravaszság kigyóztatni marása ejtett. Mennyire kellett magát tisztogatni attól, hogy komornája keblére ne boruljon, s el ne halmozza őt hála csókjaival. Lelke repesett, szíve a legmagas-

chia alkotmányos alapjain rágódo tényezőket. Az ősszbirodalom eszméje komolyan kísért, ez a tény, melyet számolni kell, ki a helyzetet vizsgálja. Minket nem lep meg a dolog. Előre láttuk azt, tudtuk létezését. A Deák-féle bölcsnek nevezett kiegyezés, mint intézményének összes fölszerelvényeivel, nem volt egyéb, mint a reakció egy sak k h u z á s a. Látták, hogy a helyzet egyelőre kivési kezűből a hatalmat, s maga az ősszbirodalom öszszedől az idegen kardesapások és a benső passzív ellenállás miatt: átadták a tét, de gondoskodtak, hogy sikos padlóján meg ne állhasson senki. Joggal számítottak, hogy rövid időn át az alkotmányosság máza csak blaszirtá, az alkotmányosság felintézményét bukottá fogják tenni a rendszert, mely a réginek minden libáját örökölte lényegben, csak a forma volt más.
A mire számítottak, bekövetkezett. A félalkotmányosság egy vásári komédiában buk-fenczezte le neveltség játéka. Magára szedte a gyölelet, kiirtotta a tiszteletet, elkergette a közügyért lelkesedőket, teremtett corruptiót, megvásárolta a népet, adott a nemzeteknek bábormányokat, hogy azalatt elkészítse a tét az absolutismusként, mely nem halt meg, csak szunyadvást tettett, hogy a sötétben és a parlamentarismus alárcza mögött készítsse elő a vakandok turásokat saját uralmához.
Mi a parlamentarismus, a mint valóban jelenkezik? A „döntő köröknek” nevezett hatalom absolutismusa az erkölcsi megromlott, szándékaiban félrevezetett, céljaiban megakadályozott népképviselőt fölött. Mi a nemzet igazi hatalma, mik jogai? Válaszhat a bizonyos „föltételekre” esküt tevő kormányoknak proselytákat erőszak és lélekfárasztás közreműködése mellett. Van joga vétés és pénzét oda áldozni arra az oltárra, mely egykor a bécsi, most a közös miniszterium révén szivattyuzta elterejét.
Nem akartunk reicherathot, adtak delegatiót. S mi gyává, tapasztunk a játékszernek, mintha más lett volna új ezme mellett, mint a régi szabású központi parlament és központi kormány a felelősség alól remek mintákkal elrekesztve.
„Szébbi beszéd.” Am legyen, de nem sokáig lesz az. Ha még most tetszik is a csecebe, mely más czim alatt árulja portékáját: ott a háttérben a mozgalm, mely a szinpadi díszleteket le fogja kapkodni, hogy delegatió helyett legyen reicherath, közös helyett ősszbirodalom.
Egy éj elég a meglepetésre. Nem sok változtatásba kerül. Csak ép annyiba, mennyibe nekünk itthon a kétféle s levelete és koronával fölcserele. A lobogó ugys marad, hiszen a sárge-fekete csupán a család i szin, így hiszi a jámbor magyar. Míg Schmerling készül és erőt gyűjt, hadd mulassuk magunkat egy kis alkotmányosdivál.
A reakciónak mindössze némi eszélyességébe került, nekünk utána ment gazdaságunk, becsületünk, erkölcsünk és hitünk.
No tessék megjedni, hisz csak festés. Így szokás már az az ördög. Hátha megjelenik? Nem csak mi, mások figyelmeztetnek rá túl a határon.
A szomszéd szól, hogy é a ház fejünk fölött és alapuskaporozva a fenék lábunk alatt. Sebaj! majd neki megyünk veszett hitünkkel, gazdaságunk romjaival és hitvány haafias érzelmeinkkel.
Falra festett ördög az egész! Nem érdem komoly megfigyeltést a helyzet. Igaz, hogy Bismarck legmeghittebb közlönye elérkezettnek

látta az időt egy rendutasításban fellépni az új áramlat ellen, mely kényelmetlenül kezd válni a német birodalom szervezkedési folyamatára is. De hát mit nekünk egy Bismarck föllépése, a ki beavatott a dologba, okvetlenül beavatottabb, mint Andrassy ur, kinek nagy diplomatiái missiót adtak kelet felé, hogy egy szép hajnalon fejjel lefelé akasszák képét a Balpatlon.
Azzal se igen törődünk, minő összefüggés van a Sennyey-párt föllépése és Schmerling redivivus között. Miért is dicserne volna meg a „Kelet Népe”, ha nem azért, mert Schmerling magyar érzelmi, a kis Pulszky pedig merő magyar érzelmből felkőszöntötte a delegatió által ált alkotmányos toron.
Száz szónak is egy a vége, ha a német birodalmat és a vas embert háborgathatják is az efféle jelenségek; mi erős magyar állam vagyunk, aztán Tisza a miniszterünk, ő tudja miért kell közös vámerület, egységes bank: cscsaljunk le és gyönyörködjünk álmos szemekkel romlásunkon, meg a fél parlamentarismus, fiktív alkotmányosság — komédiáján.
V—y.

Az osztrák kormány a „N. fr. Presse” értesítése szerint az osztrák nemzeti bank privilegiumát 1877. végéig halgatag meghoszszabbította s azt hiszik, hogy a magyar kormány a kérdés nehézségével szemben minden bizonyos szintén halgatag elfogadja e halgatag prongatiót.
Az önálló vámerület mellett ismét több törvényhatóság nyilatkozott. Így Makóról értesültünk, hogy az ottani összes iparosok egyesültek s kérvényt fognak intézni az országgyűléshez, — továbbá Torna megye közügyére hasonlóan az önálló vámerület mellett nyilatkozott s felir a képviselőhához, valamint Pelsőcz vidékéről is számos iparos.

Budapest, december 23.

Igen szomorú karácsony készített a honatyák nemzetböldögítő többsége azok számára, kik azért ajándékozták meg bizalmukkal képviseltesük végett, hogy mentsek meg a hazát, bontakoztassák ki pénzügyi zavaraiól s igyekezzenek alapját megvetni egy jobb jövő reményének.
A kevés megtakarításokból álló, de annál nagyobb fejedező hiánytalan terhelt költségrevesztési törvény, melyet daczára az egy havi vitának, még is végül kétségbeesen elfogadott az országgyűlés mindkét háza, nem igen örvendetes karácsonyi ajándék, mint a nemzet kap.
Az adómelelti törvény épen ellenkezőleg alkottatott meg azon szép theoriával, melyet a mult 1874-ik év jul. 13-án tartott ülésben hangzatosított a mostani miniszterelnök ur.
Akkor, mint egy ellenzéki vezér, igen helyesen azon nézetben volt: „Hogy igen is kötelessége minden nemzetnek az áldozatkészség, kötelessége, ha kell, a felelmet adót is az ország jólleért nyugalmasan viselni, de hogy ezt töle kívanni lehessen, először államszázszálig oly politikát kell követni, mely a nagyobb terhek elviselését lehetővé tegye, nem pedig olyat, mely államszázszálig elsatnyítól, bénítólóg hat.”
Pedig most, midőn a miniszterelnök ur a kormányra lépett, egészen azon politika jött alatta érvényre, a melynek káros s veszélyes voltát az imént eszeltel.

Avagy nem elsatnyítólóg hat-e az alig létezőnek mondható iparunkra, ha az őt túlszárnyaló Ausztria irányában nem védetik meg vámsorompó által?
Nem bénítja-e meg kereskedésünket, s kiből Bach uram ideje alatt bürtönfellyelgővé lett Zsebrák Janos, hordván két órák, két óralanczot gyűrűkkel tele füze s a sző szoros értelmében, gyűrűkkel megrakottú iz ujját.
— Bürtönfellyelgő elnézése, úgy látszik nem vesztet kárba s az együgyű hia ember, bineinek eme, majdnem beszélő jelenyent czeg gyantán, az embe- rezet zemei előtt főtogattá. A sok gyűrű közl Netti kisasszonyé közül is volt egy pár s a dominus most is azt hitte, hogy újabb adománytal találkozik. Szíves volt tehát nagyon.
— Netti kisasszony azonban komoly volt.
— Bürtönész ur, valami beszélni valóm van magával.
— Bürtönész ur? hohó, hát a „fellyelgő” hol marad? — A bürtönész ur leeresztette orrát, de mert e czimkuritást kárpótolhatni vélte, nem akart gorbomba lenni, hangja azonban, mely előbb az öröm spherában uszott, kisse kongóbb lón. — Szolgálata rák Netti kisasszony.
— Ha szolgálatomra áll, hát tessék bejönni a szobába, itt nem beszéllek önnel.
— Hm. — A kisasszony kezd parancsológ föllepni.
— Bürtönfellyelgő ur összeszedte magát, megsértett hüszga kész volt egy ujjab adományt kozkára tenni.
— És ha nem mennék be?
— Ön banna meg és nem én.
— Ah, — itt mégis engedékenyebnek kell lenni, mert hát miért bántánám én meg, ha csak nem azért, hogy ellenkező esetben nem aína semmit.
— Ha tehát épen úgy tetszik, tessék besétálni.
Midőn Netti, — kit már ismerünk — az aranyos fellyelgővel közdül látta magát, mely egyedüliséget a fellyelgő ur talán próbára is teszi, ha Netti kisasszony nem ily szokatlanul viseli magát, felkiáltott:
— Hallja maga haszontalan ember, én magát bezaratom.
A gyűrűs ujjak esőrgétek a gyűrűs láncon

vált ennek főgát a buzakereskedést azon saját körülmény, melyet magunk időzünk elő, ha a miennkel egy is versenyző román gabonának szabad behozatalt engedünk Ausztriába, kivált midőn az illető vasutak is idegenek kezében lévő érdekeikkel ellenkezőleg szabályozhatják a tarifákat. S akkor, ha a kereskedelem nincs kellőleg kezelve, ha a földmivelő terményeit vagy épen nem vagy csak roszul árusíthatja el, akkor csökken jövedelme; mert az ipar és gazdasági productionnak a kereskedelemmel kell karöltve felvirágoznia, a közgazdaszatnak mind három irányban kellő és lánccolatos fejlődése képes csak emelni a jólétet s vele a fizetési képességet.
Ez adótvörvény pedig a legnagyobb pangás, pénztelenség közepette veszi ki az adózó zsebéből utolsó fillért.
A kölcsön-törvény a harmadik ajándék, melyet a haza széledő honatyák választóknak nyújtának.
E pénzügyi mivelet, mely kezelési módorára nézve könnyebb és tetszetősebbnek látszanék, de mert a nyilvánosabb versenyzés helyett, titkoszerű egyoldalúsággal köttetett meg, meglehető drágává vált, s lekötöti az államot ugyanazon csoporttól venni fel a kölcsön minden részletét. Hozzájárul azon körülmény, hogy az összes adósság conversiójára terv sem készítettett, s így hazánk pénzügyi viszonyain lehetlen, hogy segíthessen vagy könnyíthessen.
Végül ott van a negyedik fő törvény, mely keresztül vitetett a mindent megszavazó többség által: a romániai kereskedelmi szerződés, a helyett, hogy ez, az Ausztriával való vámvizonyaink módosítása küszöbön azok rendezégy elhalasztatott volna.
Kívánatos a kereskedelmi szerződés s általában a jó viszony Romániával s általában a kelet népeivel, de nem, hogy az saját érdekünk ellen legyen.

Kívánatos a keleti népek békés fejlődése Magyarországra nézve, hogy e tájakon, mind kulturális missióját a miveltég terjesztése által betöltse; mind saját anyagi helyzetén az által is segítsen, hogy közel fekvésénél fogva iparával ott megelőzze a távol nyugatot; hogy viszont a keleti piacokon kereskedését megnyithassa az olcsóbb vízi s tengeri uton a gabonáját igénylő nyugattal. És ennek elérésére Romániát a kelet kulcsának lehet tekinteni, de azért, ha a szerződés jóvá hagyása elhalasztatik s annak idején a viszonyok változtal, mind két fél javára tán megváltoztal, a romániai váli viszony fentartatott volna. — Mig e mostani Ausztriával közösen megkötött s a nemzet kezét már 10 évre lekötő szerződés előre is bele akarja őt terelni a közös vámerület káros intézményébe.

Igy tehát nem csoda, ha a szerződés tárgyalását fokozatosan megelőzték a külön vámerület feletti s a nálközösi elégik s ez azt nem óhajtsái tanok, mert most Romániában szemben 10 évre lekötöttük magunkat Ausztriával együtt, ennek érdeke előmozdítására, közös kereskedelmi politikát tűzni.
Ezen négy főtvörvény alkottatott meg a jelen országgyűlési többség által. Ezen négy törvény az, melyet a választók a honatyáktól karácsonyi ajándéku kaptak; ezen négy főtvörvény hozottat, nem a nemzet megmentésére, az ország pénzügyeinek valódi rendezésére, a polgárok jóléte előmozdítására s így boldogítására, a hon felvirágoztatására, a modern államszörnynek fentartására, a kormány megmaradhatására; ennek rögzészné experimentumai végrehajthatására, s hogy e

és Zsebrák ur nem tudta, e merénylet által ének emelt hályszalait simítsa-e le, vagy biztonság tekintetből mindkét óralanczát marokra fogja. — „Haszontalan ember”, „bezaratom”, egy Netti kisasszony.
Zsebrák ur paprika vörös lett.
— Ön feledi, hogy kivel beszél?
Nettinek habár hangja nem is, de arcvonásai megvető gunnyal kacagtak.
— Egy megvesztegetett limlom gazemberrel.
Hah! stók és ribilló. A mese Stillfriedje nem ütött kalapácsával oly nagyot a magát agyonra bamló kovacs ülőjére, mint aminőt Zsebrák ur út a Netti bokrézás kontyára, ha valahogy fülébe nem cseng a „gazember” kitételnek e gamirozása is „megvesztegetett” mely gamirozás hallatára Zsebrák ur jónak találta az elhalványodást.
— En megvesztegetett? — És miért volnék én megvesztegetett?
A kisasszony két gyűrűt adott szíveséggért, — tessék, ha megbánta, visszaadom. — S ezzel kezd Zsebrák ur a két, meglehetősen értékes gyűrűt, lánccainak többi gyűrűi közl kiszabadítani.
— Jól van, adja vissza, — mondá Netti a kérelmetlenség hangján, néma makacsággal nézve, a mint Zsebrák urnak e nagy munkában izdama méltóztal.
— Itt van, tessék.
Netti átvette a gyűrűket.
— Ezek is jók lesznek bizonyítékoknak. Bizonyosan voltak már, kik e gyűrűket az ön sallangjain látták fegygni.
— Az én sallangjaimon? . . .
— Igen is. Az ön sallangjain, milyeneket okos ember nem szokott hordani. — Hogy kerültek ezen gyűrűk az ön sallangjaira? — ha kérdené öntől valaki?
— Az én sallangjaimra? Hogy kerültek? — Zsebrák ur maga sem tudta, hogy dühének, avagy féltelmének engedjen-e helyet.

modern állam tápintézete lehessen az őt támogatók sokaságának, a nép milliói rovására.
Sembery István.

A ba u j m e g y e bizottsága f. hó 13-án és következő napján tartott közgyűléséből, mint korábban említettük, feliratot intézett a miniszteriumhoz a közgazgatási bizottságokról szóló javaslat visszavonása tárgyában s ugyanakkor feljavaslatt a képviselőhához is kérvény, hogy ha a fenemlített javaslatot a belügyminiszter vissza nem vonná, utasítsa egyszerűen vissza. Ez utóbbi felirat lényegesebb pontjait a következők:
„A közgazgatási bizottságokról szóló belügyminiszteri törvényjavaslat oly alapevke van fektetve s oly intézkedéseket tartalmaz, melyek önkormányzati jogaink jövője, közgazgatási érdekeink sorsára felett méltó aggodalmakat támasztottak keblünkben; — minélgyra kötelességünk ismerjük azon törvényjavaslat iránti észrevételeinknek egész tisztelettel a következőkben adni kifejezést: Azon indokok között, melyek aggodalmaink kifejezésére ösztönöznek, első azon irányzata a javaslatnak, mely nem kevesebbet, mint a törvényhatóságok önkormányzati jogaink megsemmisítését célozza.
A javaslat indoklása azt állítja ugyan, hogy a törvényhatóságok oly tagkörü autonóm jogok birtokában soha sem voltak, mint a javasolt bizottság szervezése után lennének; de egy tekintet a törvényjavaslat szellemére, méltán jogosít azon feltétele, hogy a javaslat szerkesztőinek az önkormányzat egészen más neme lebegetett szeméi előtt, mint minőnek védelmére e nyilatkozattal vagyunk bátrak fellépni. — Pedig kétségtelen, hogy valódi önkormányzatról, jelenlegi fogalmunk szerint, csak ott lehet szó, hol az érkepeltele rendszeren nyugszik, hol a törvényhatóságok adminisztrációba vágo mindennemű intézkedés a törvényhatóság választottai nevében teljesítetik, ellenkezőleg az állami közgazgatás közegének intézkedéseivel, melyek csakis az államkormány nevében teljesíthetők. — A hol tehát a törvényhatóságok közgazgatás intézkedése az államkormány közegének is befolyás engedtetik, ott az önkormányzat merő illúzió, legalább az önkormányzat eddigi fogalmával sehogy sem egyeztethető össze. Ezen meggyőződésünk támogatásul példákra ugyan nem hivatkozhatunk, mert hasonló intézmény példájára, minő a javaslatban tervezetetik, aligha akadnának valahol; — ellenben az önkormányzati rendszer elcsúszásáról annak századokra terjedő teszt tanúságát közhá van valami mi a mostani törvényhatóságok nem igazgatás ellen nyújt alapot; az bizonyos nem az önkormányzat lényegében, hanem annak lényegalkalmazásában keresendő. Azért tehát kérszélyesen emelni óvást oly intézménynek megszűntetésére irányzott törekvések ellen, melyek a nemzet életével — úgy szólván — egy idősök, melyek a nemzetnek mintegy vérebe, öntudatába mentek át, melyekhez az alkotmány érdekében” vitott küzdelem és győzelmei emlékei csatlakoz s melyeket a nemzeti kegyelet, feltett kökimes gyantán, századokon át híven őrzött.

Ha mindazonáltal arról volnánk meggyőződve, hogy az elvezett önkormányzati jogoktól oly intézményekben nyernék a tervben levő közgazgatási bizottságokban cserébe, melyek alkalmasak arra, hogy az eddiginél jobb, gyorsabb s pontosabb közgazgatást honosítsanak meg; bizonyosan lenne annyi érkepelési erő a ba u j m e g y e közegében is, hogy az önkormányzati jogok azon maradványait, melyek az elmult idők öröksége gyantán szállottak reánk a történelemnek adjuk át, — és így azt igényeljük, hogy azon áldozattól, mely az önkormányzati jog feladásában áll, legalább ezen áldozat arával felérő intézményekkel kártalaníttassunk. Ez azonban nincs így; mert a közgazgatási bizottságokról szóló törvényjavaslat a csereszűrűs igényeknek sem felel meg. — Ezt azután tüzetesen deríti ki a felirat s végül kéri a képv. hazát, hogy a javaslatot utasítsa vissza.

Dunaföldvár, decz. 20.

(Bíró választás. — színtársulat. Vegyes.)
Ma ment végbe a bíró és az előjárók választása, mely szoklatlan magasba hozta városunkat. Ez alkalommal az iparosok és a polgárok külön-külön jelölték állítván, a harcz kemény volt, miután mindegyik fél saját jelöltje megalasztatása érdekében minden eszközt felhasznalt.
— Igenis. Hogy kerültek oda? — ismétlé Netti kihívó dacos tekintetét a hol kék, hol halvány felgyelore szegezve.
— Tehát nem ön adta nekem azokat?
— És ha én adtam, miért adtam? — Adtam azonfölül más is, ha arra kerül a sor, én bizony nem csinálok belőle titköt, kimondom azt is; — de hát miért adtam azt is?
— Mit akar velem Netti kisasszony?
— Elcsapatni, és bezaratni, — nem kevesebbet. Megyek rögtön, és feljelentem a törvényszék elnökének. Ha az is olyan gazember mint én, majd adok annak is valamit, de cselomat érem, arra mérget vehet.
— És miért akarna ön szerencsétlenné tenni?
— Az az én dolgom. — Netti megfordult sarkán.
— A viszontlátás!
A bürtönész megmagadtá kezét:
— Netti kisasszony!
— Mi baja velem?
— Magbántottam önt valamivel?
— Mi köze hozzá?
— Kiván ön tőlem valamit?
Netti megállt.
— Családos ember vagyok. Három gyermek atyja.
— Annál rosszabb önre nézve.
— De hát mi kedve telik abban, hogy földönfutóvá tegye az Ártalannokat is?
— Nekem semmi kedvem benne, de nekem cselom van, s amit én felteszek magamban, annak meg kell lenni.
— Ilyen cseljai volnának önnek. Sokkal nemesebb, mintsem, hogy . . .
— Jujujujui! — Hagyjon fel vele kérem. Az efféle ostobaságokkal, csak magának árt. A dologra inkább. — Ha megteszi, én is van teszi, két óra múlva én lesz ott, hogy engem szíves volt lejtuttatni. — En azt akarom, hogy Méray Victor gróf és Atkary találkozzanak.
— Ah! — kiáltá a bürtönész könnyebbült lé-

csavalerky

A budapesti áru és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1875. Deczember 23.

Gabonam.	Ár	Érték-papírok.	Árnyom.	Érték-papírok.	Árnyom.	Érték-papírok.	Árnyom.	Érték-papírok.	Árnyom.	Érték-papírok.	Árnyom.	Érték-papírok.	Árnyom.
Buza bányási	81 4.25 4.35	Magyar államvasút	101 50 101.75	Pesti	40 50 41.	Magyar jelölésű hitelbank	34 00 36 00	Pest-Óbudai takarékp.	38 00 39 00	Gschwind-féle szeszgyár	218. 219.	8% Alt. földh. részvényt	89 50 90 00
" " " "	82 4.40 4.50	Gömböri államvasút	78. 79. 80.	Hunnia	108. 110.	Kisbirtokosok földhitelint.	108. 110.	Altalanos budai polgár	121. 123.	Elő magyar bűrgyár	123 00 125 00	5 1/2 % " " "	87 50 88 00
" " " "	83 4.45 4.55	Magyar sorsolási kötelező	79. 79. 75.	Kronos nyud. és életbitt.	108. 110.	Pozsonyi hitelbank	108. 110.	Malmok	116. 118.	R-Murányi bányá	4900	Elsőségi kötelevények	89 50 90 00
" " " "	84 4.50 4.60	Magyar földh. kötv.	79. 79. 75.	Tiszai biat. társulat	108. 110.	Aradi gőzmalom	65. 66.	Árpád gőzmalom	151. 153.	Gyapuzás és biz. i. m.	123 00 125 00	Erdélyi vasútvállalás	85 50 86 00
" " " "	85 4.55 4.65	Ugronvás. sorsol. társ. 1867	79. 79. 75.	Vasúti papírok	200. 202.	Concordia gőzmalom	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Schlick-féle vasöntvény	116. 118.	Buda-pesti lánchíd	85 50 86 00
" " " "	86 4.60 4.70	Tem. bányás. földm.	79. 79. 75.	Pécs-Barcsi vasút	200. 202.	Erzsébet gőzmalom	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Soda- és vegyszert	116. 118.	Bors-mé. gőzmalom 6%	85 50 86 00
" " " "	87 4.65 4.75	Sors. záradékkal 1869	79. 79. 75.	Pesti lóvaspálya	200. 202.	Budai kereskedelmi bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Sókeleti kőbánya	80. 85.	Buda-pesti gőzmalom	152. 153.
" " " "	88 4.70 4.80	Horv. Salár. földh. köles.	79. 79. 75.	Budai lóvaspálya	200. 202.	Pesti kereskedelmi bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Spodum- és esszenciagyár	150. 150.	Pannónia gőzmalom	152. 153.
" " " "	89 4.75 4.85	Erdélyi földm. köles.	79. 79. 75.	Újpesti-Fékes-Palotai lóv.	200. 202.	Pesti egyleti bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.	Buda-pesti gőz. társ.	152. 153.
" " " "	90 4.80 4.90	Erd. erdőgazd. ktl. 100 ftr.	74. 50 74.75	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Budapesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Közép- és tegla- (Drasche)	95. 100.		
" " " "	91 4.85 4.95	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	gyár	95. 100.		
" " " "	92 4.90 5.00	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	93 4.95 5.05	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	94 5.00 5.10	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	95 5.05 5.15	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	96 5.10 5.20	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	97 5.15 5.25	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	98 5.20 5.30	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	99 5.25 5.35	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	100 5.30 5.40	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	101 5.35 5.45	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	102 5.40 5.50	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	103 5.45 5.55	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	104 5.50 5.60	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	105 5.55 5.65	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	106 5.60 5.70	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	107 5.65 5.75	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	108 5.70 5.80	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	109 5.75 5.85	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	110 5.80 5.90	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	111 5.85 5.95	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	112 5.90 6.00	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	113 5.95 6.05	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	114 6.00 6.10	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	115 6.05 6.15	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	116 6.10 6.20	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	117 6.15 6.25	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	118 6.20 6.30	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	119 6.25 6.35	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	120 6.30 6.40	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	121 6.35 6.45	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	122 6.40 6.50	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	123 6.45 6.55	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	124 6.50 6.60	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	125 6.55 6.65	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	126 6.60 6.70	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	127 6.65 6.75	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	128 6.70 6.80	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	129 6.75 6.85	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	130 6.80 6.90	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	131 6.85 6.95	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	132 6.90 7.00	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	133 6.95 7.05	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	134 7.00 7.10	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	135 7.05 7.15	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	136 7.10 7.20	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	137 7.15 7.25	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	138 7.20 7.30	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	139 7.25 7.35	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.	150. 150.		
" " " "	140 7.30 7.40	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Magyar Alt. kőszeszgyár	150. 150.		
" " " "	141 7.35 7.45	Unif. államadó 5% papír.	69. 25 69.50	Alföld-Fékes-Palotai lóv.	118. 119.	Pesti keresked. bank	143 00 144 00	Aradi gőzmalom	151. 153.	Alt. magyar-közp. társ.			